
Департамент образования Белгородской области 

Предписание
об устранении выявленных нарушений

«29» марта 2021 г. № 60-п

В результате плановой проверки, проведенной в соответствии с приказом 
департамента образования Белгородской области от 18 февраля 2021 года № 334 
в отношении муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения 
«Погромская средняя общеобразовательная школа им. А.Д. Бондаренко 
Волоконовского района Белгородской области» (далее -  МБОУ «Погромская 
СОШ»),_________________________________________________________________

(полное наименование организации, осуществляющей образовательную деятельность/органа 
местного самоуправления, осуществляющего управление в сфере образования/ 

фамилия, имя, отчество индивидуального предпринимателя)

в период с 01 марта 2021 года по 29 марта 2021 года, выявлены следующие 
нарушения требований законодательства об образовании (акт проверки 
департамента образования Белгородской области от «29» марта 2021 года № 61-з; 
учетный номер контрольно-надзорного мероприятия в ФГИС «Единый реестр 
проверок» 312104696749):

1. В нарушение части 1 статьи 28, пункта 1 части 3 статьи 28 Федерального 
закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской 
Федерации» (далее -  Федеральный закон №273-Ф3), согласно которым 
образовательная организация несет ответственность за разработку и принятие 
локальных нормативных актов в соответствии с законодательством Российской 
Федерации:

- в учреждении разработан локальный нормативный акт «Положение 
о порядке и формах проведения итоговой аттестации в ОО» (введен в действие 
приказом директора от 31 августа 2016 года №141), тогда как данное полномочие 
относится к компетенции федерального органа исполнительной власти, 
осуществляющего функции по выработке и реализации государственной политики 
и нормативно-правовому регулированию в сфере общего образования, совместно 
с федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по 
контролю и надзору в сфере образования;

в локальных нормативных актах учреждения «Положение 
об индивидуальном учете результатов освоения обучающимися образовательных 
программ» (введен в действие приказом директора от 31 августа 2016 года №141) 
и «Положение о формах, периодичности и порядке текущего контроля 
успеваемости и промежуточной аттестации учащихся» (введен в действие 
приказом директора от 31 августа 2017 года №192) разграничены понятия 
«классный журнал» и «электронный журнал», а учет предметных результатов 
обучающихся 2 —11 классов согласно указанным локальным нормативным актам 
должен осуществляться в классном журнале на бумажном носителе и/или 
электронном журнале, при этом фактически учреждение руководствуется 
в работе локальным нормативным актом «Положение об электронном журнале 
МБОУ «Погромская СОШ» (введен в действие приказом директора 
от 01 сентября 2020 года №166), регламентирующим заполнение только 
электронного журнала;
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- в локальном нормативном акте учреждения «Положение об электронном 
журнале МБОУ «Погромская СОШ» (введен в действие приказом директора 
от 01 сентября 2020 года №166) при наделении координатора электронного 
журнала полномочиями по закрытию учебного периода (четверти, года) для 
предотвращения возможности исправления оценок и сведений о пропусках 
учащихся сроки исполнения указанных полномочий не определены;

- в пункте ЗЛО локального нормативного акта учреждения «Положение 
о формах, периодичности и порядке текущего контроля успеваемости 
и промежуточной аттестации учащихся» (введен в действие приказом директора от 
31 августа 2017 года №192) предусмотрено проведение промежуточной аттестации 
детей-инвалидов, а также учащихся, обучающихся на дому, без аттестационных 
испытаний по отметкам за четверть (полугодие), что является нарушением части 1 
статьи 58 Федеральный закон №273-Ф3, согласно которой освоение 
образовательной программы (за исключением образовательной программы 
дошкольного образования), в том числе отдельной части или всего объема 
учебного предмета, курса, дисциплины (модуля) образовательной программы, 
сопровождается промежуточной аттестацией обучающихся, проводимой в формах, 
определенных учебным планом, и в порядке, установленном образовательной 
организацией, при фактическом проведении в учреждении промежуточной 
аттестации указанных категорий обучающихся.

2. В нарушение статьи 34 Федерального закона № 273-ФЗ, устанавливающей 
основные права обучающихся и меры их социальной поддержки и 
стимулирования, подпункта 6 части 3 статьи 44 Федерального закона № 273-ФЗ, 
согласно которому родители (законные представители) несовершеннолетних 
обучающихся имеют право получать информацию о всех видах планируемых 
обследований (психологических, психолого-педагогических) обучающихся, давать 
согласие на проведение таких обследований или участие 
в таких обследованиях, отказаться от их проведения или участия в них, получать 
информацию о результатах проведенных обследований обучающихся, пункта 3 
части 6 статьи 28 Федерального закона № 273-ФЗ, согласно которому 
образовательная организация обязана осуществлять свою деятельность 
в соответствии с законодательством об образовании, в том числе соблюдать права 
и свободы обучающихся, родителей (законных представителей) 
несовершеннолетних обучающихся, при наличии в штате учреждения учителя- 
логопеда и педагога-психолога с контингентом обучающихся, не имеющих статус 
лиц с ограниченными возможностями здоровья, психолого-медико­
психологическое сопровождение не организовано (в учреждении отсутствуют 
документы и материалы, подтверждающие организацию и проведение 
мероприятий по раннему выявлению обучающихся, испытывающих трудности 
в освоении образовательных программ, имеющих особенности в развитии, 
социальной адаптации и поведении для последующего принятия решений 
об организации психолого-педагогического сопровождения).

3. В нарушение части 3 статьи 26 Федерального закона №273-ФЗ, согласно 
которой единоличным исполнительным органом образовательной организации 
является директор образовательной организации, который осуществляет текущее 
руководство деятельностью образовательной организации, части 8 статьи 51 
Федерального закона № 273-ФЗ, согласно которой руководитель образовательной 
организации несет ответственность за руководство образовательной, научной,
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воспитательной работой и организационно-хозяйственной деятельностью 
образовательной организации:

1) в нарушение пункта 3 Порядка организации и осуществления
образовательной деятельности при сетевой форме реализации образовательных 
программ, утвержденного приказом Министерства науки и высшего образования 
Российской Федерации и Министерства просвещения Российской Федерации 
от 05 августа 2020 года № 882/391 (далее -  Порядок организации
и осуществления образовательной деятельности при сетевой форме реализации 
образовательных программ), согласно которому образовательная деятельность по 
образовательной программе, реализуемой с использованием сетевой формы, 
осуществляется посредством взаимодействия между организациями
в соответствии с договором о сетевой форме реализации образовательной 
программы, договоры о сетевой форме реализации образовательной программы 
профессиональной подготовки по рабочим профессиям «Облицовщик-плиточник», 
«Швея», заключенные 01 сентября 2020 года между МБОУ «Погромская СОШ» 
и муниципальным бюджетным общеобразовательным учреждением «Пятницкая 
средняя общеобразовательная школа Волоконовского района Белгородской 
области», не приведены в соответствие с примерной формой договора о сетевой 
форме реализации образовательных программ, утвержденной Порядком 
организации и осуществления образовательной деятельности при сетевой форме 
реализации образовательных программ;

2) в учреждении не обеспечено исполнение в полной мере положений 
Порядка обеспечения условий доступности для инвалидов объектов 
и предоставляемых услуг в сфере образования, а также оказания им при этом 
необходимой помощи, утвержденного приказом Министерства образования 
и науки Российской Федерации от 09 ноября 2015 года № 1309:

- в нарушение пункта 10 Порядка обеспечения условий доступности для 
инвалидов объектов и предоставляемых услуг в сфере образования, а также 
оказания им при этом необходимой помощи, утвержденного приказом 
Министерства образования и науки Российской Федерации от 09 ноября 
2015 года № 1309, согласно которому в состав комиссии по проведению 
обследования и паспортизации объекта и предоставляемых на нем услуг 
включаются (по согласованию) представители общественных объединений 
инвалидов, осуществляющих свою деятельность на территории поселения, 
муниципального района, городского округа, где расположен объект, на котором 
планируется проведение обследования и паспортизации, в состав комиссии 
по проведению обследования и паспортизации объекта и предоставляемых на нем 
услуг МБОУ «Погромская СОШ», утвержденной приказом директора 
от 02 февраля 2021 года № 28 «О создании комиссии по проверке состояния 
доступности ОСИ», не включены представители общественных объединений 
инвалидов;

- в разделе «Управленческие решения» паспорта доступности объекта 
социальной инфраструктуры МБОУ «Погромская СОШ», утвержденного 
директором от 02 февраля 2021 года, не определены сроки и объемы работ, 
необходимые для приведения объекта в соответствие с требованиями 
законодательства, при этом согласно итоговому заключению о состоянии 
доступности объекта социальной инфраструктуры МБОУ «Погромская СОШ» 
доступно частично всем;
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3) на основании приказов директора МБОУ «Погромская СОШ» 
от 20 ноября 2020 года № 112 «Об оплате в связи с болезнью работника» 
и от 20 ноября 2020 года № 113 «Об оплате в связи с очередным оплачиваемым 
отпуском работника» Масленниковой Кристине Эдуардовне, замещающей 
должность социального педагога, были произведены выплаты за проведение 
уроков русского языка, математики, литературного чтения, окружающего мира, 
технологии, музыки, изобразительного искусства в начальных классах, при этом:

- в МБОУ «Погромская СОШ» не были изданы приказы о возложении 
на работника Масленникову К.Э. указанных обязанностей;

- имеющаяся квалификация по диплому о среднем профессиональном 
образовании «Специалист по социальной работе» (специальность 39.02.01 
«Социальная работа») не позволяла Масленниковой К.Э. исполнять обязанности по 
должность «учитель»;

4) в плане внутришкольного контроля учреждения на 2020-2021 учебный год 
(утвержден директора от 01 сентября 2020 года) не запланирован контроль со 
стороны администрации учреждения:

- по установлению степени достижения необходимого для продолжения
образования уровня читательской компетентности, общего речевого развития, 
установленные пунктом 12 Федерального государственного образовательного 
стандарта начального общего образования, утвержденного приказом Министерства 
образования и науки Российской Федерации от 06 октября
2009 года № 373, в качестве предметных результатов освоения основной 
образовательной программы начального общего образования по учебному 
предмету «Литературное чтение» (фактически запланирован контроль только 
навыков чтения и техники чтения);

- за организацией работы психолого-педагогической службы;
- за подготовкой обучающихся к защите индивидуальных проектов, 

выполняемых в процессе обучения в рамках одного предмета или на 
межпредметной основе на уровне основного общего и среднего общего 
образования, и являющихся в соответствии с пунктом 1.3.2 «Особенности оценки 
личностных, метапредметных и предметных результатов» основной
образовательной программы основного общего образования МБОУ «Погромская 
СОШ» (утверждена приказом директора от 01 сентября 2020 года № 166), 
с пунктом 1.3 «Система оценки достижения планируемых результатов освоения 
основной образовательной программы среднего общего образования» основной 
образовательной программы среднего общего образования МБОУ «Погромская 
СОШ» (утверждена приказом директора от 01 сентября 2020 года № 166), 
основной процедурой итоговой оценки достижения метапредметных результатов;

- за уровнем достижения обучающимися планируемых метапредметных
результатов освоения основной образовательной программы на уровне основного 
общего и среднего общего образования, установленных пунктом 10 Федерального 
государственного образовательного стандарта основного общего образования, 
утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской
Федерации от 17 декабря 2010 года № 1897, пунктом 8 Федерального 
государственного образовательного стандарта среднего общего образования, 
утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской
Федерации от 06 октября 2009 года № 413, соответственно.
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4. В нарушение части 6 статьи 28 Федерального закона №273-ФЗ, согласно 
которому образовательная организация обязана осуществлять свою деятельность 
в соответствии с законодательством об образовании, в том числе, создавать 
безопасные условия обучения, а также безопасные условия воспитания 
обучающихся, присмотра и ухода за обучающимися, их содержания 
в соответствии с установленными нормами, обеспечивающими жизнь и здоровье 
обучающихся, работников образовательной организации, 03 февраля 2021 года 
на основании приказа директора МБОУ «Погромская СОШ» от 03 февраля 
2021 года №11 был принята на работу на должность водителя автобуса 
Дворниченко Сергей Васильевич, при этом справка о наличии (отсутствии) 
судимости и (или) факте уголовного преследования либо о прекращении 
уголовного преследования по реабилитирующим основаниям, выданная в порядке 
и по форме, которые устанавливаются федеральным органом исполнительной 
власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной 
политики и нормативно-правовому регулированию в сфере внутренних дел, 
входящая в обязательный перечень документов, необходимый для приема 
на данную работу, выданная на его имя, датируется от 09 февраля 2021 года.

На основании изложенного, в соответствии с частью 6 статьи 93 
Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании 
в Российской Федерации» департамент образования Белгородской области 
предписывает:

1) в срок до «29» сентября 2021 года устранить выявленные нарушения, 
а также причины, способствовавшие их совершению;

2) представить в департамент образования Белгородской области отчет 
об исполнении предписания с приложением надлежаще заверенных копий 
документов, подтверждающих исполнение предписания, в срок до «29» сентября 
2021 года.

Неисполнение настоящего предписания в установленный срок влечет 
ответственность, предусмотренную законодательством Российской Федерации.

Консультант отдела контроля качества 
образования управления по контролю и 
надзору в сфере образования департамента
образования Белгородской области и и О.С. Алтынникова


